

# 从“卖原粮”到“卖产品”“卖品牌”

## ——第七届中国粮食交易大会一线观察

□新华社记者 武江民

“这是铁岭大米”“你抓一把拿手搓，搓热了闻一闻”“咱家的米香得清新”……12日，在沈阳举办的第七届中国粮食交易大会上，辽宁农产品展台上，每当有客商驻足，开原市周氏米业有限公司总经理周丽媛便会滔滔不绝地讲解产品特点。

本届粮交会聚焦粮食流通，有4000多家企业、2万余名行业人员参会，周丽媛是其中之一，她的米厂开在铁岭开原市庆云堡镇三家子村。“米香也怕巷子深，这些年我跑了不少展会，就想把家乡的米推向全国。”周丽媛说。

开原市是辽宁的水稻主产区之一。过去由于缺少品牌，产业链短，好米常常卖不上好价钱。2011年，周丽媛返乡创业成立了米业公司，建起集收购、烘干、

仓储、销售于一体的厂房。如今公司水稻种植面积近万亩，每年生产的数万吨大米销往北京、上海、广州等地。

从“卖原粮”到“卖产品”“卖品牌”，漫步于第七届中国粮交会现场，五常大米、宁夏枸杞、新疆红枣等极具地域特色产品竞相绽放魅力，熙熙攘攘的客商，在各个展台品鉴美食、洽谈合作。

在展会现场，记者看到一款由山东华瑞集团有限公司和内蒙古兴安盟地区一家粮油公司合作生产的小麦粉。“当时这家企业建了厂房，但缺少品牌，一直打不开市场，就联系上我们。”华瑞集团董事长侯居良介绍，2024年华瑞集团和这家企业签订战略合作协议，合作内容从面粉生产逐渐延伸至技术研发、市场拓展等领域，目前这家企业年加工

小麦粉可达4.5万吨，销售范围扩大至全国多地。

“东北是粮食主产区，希望通过我们的技术和品牌，把更多的玉米、大豆开发成高附加值产品。”侯居良说。

近年来，在政府引导和政策支持下，粮食产销区之间的合作模式不断创新，从传统的产销对接向订单农业、品牌共建、产业协同等更深层次发展，构建起更加紧密稳固的产销合作关系。

推动粮食产销区协同发展，如何带动脱贫地区共同受益是一个重要看点。本届粮交会期间，第五届全国脱贫地区优质特色粮油产品展销会同期举办，来自全国340个脱贫县的674家合作社和企业集中亮相，展销产品涵盖特色粮油、杂粮杂豆等多个品类。

广西巴马瑶族自治县是油茶种植传统产区，但过去深加工水平较低，多以小作坊为主。近年来，巴马县引入多家龙头企业发展油茶产业。“我们2022年在巴马县投资建厂，目前已引进163项专利技术。”长寿(巴马)山茶油产业有限公司招商总监陈芝飞在展销会现场介绍。

“粮食产业不管是升级还是协同，都要着眼于富民。”率队参会的广西粮食和物资储备局粮食储备与产业发展处处长李春燕说，依托广西优质香米资源，广西以“优粮优销”逐渐打通从稻谷到米粉的价值链条。2024年，柳州市螺蛳粉全产业链销售收入达759.6亿元，大米、螺蛳等核心原材料基地规模达20万亩，带动超30万人就业。

# 智赢未来！

## 这个论坛解码汽车行业发展新动向

□新华社记者 唐诗凝 周蕊

2025年上半年，汽车产销量首次双双突破1500万辆，新能源汽车产销量同比增长均超过40%，汽车出口实现两位数增长——这是中国汽车工业交出的最新成绩单。

迈上新台阶，如何进一步夯实产业发展优势？怎样更好推动汽车行业健康可持续发展？7月10日至12日在上海嘉定举办的“2025中国汽车论坛”上，一系列热点话题引发产学研各界的深度碰撞。

深耕创新，向全产业智能化演进——

不少与会嘉宾指出，人工智能已成为驱动汽车行业数字化转型的关键技术变量，创新则是塑造未来出行生态的核心引擎。而伴随智能网联汽车的兴起，用户需求已然发生根本性转变，汽车正逐渐化身承载个性与情感的移动伙伴。

“在确保汽车安全功能价值底线的前提下，深刻理解和精准满足用户情感需求，提供情绪价值，已经成为当前汽车产品定义和开发的核心竞争力。”广州汽车集团股份有限公司董事长、总经理冯兴亚说。

技术创新走向何方？中国科学技术协会主席万钢认为，在推动轻量化材料、一体化压铸、模块化制造等前沿技术创新和规模化应用的同时，要促进智能化技术在新能源汽车研发、生产、供应、管理和服务等全环节应用，由此推动汽车产业从产品智能化向产业智能化演进。

团结互信，坚定走“品牌向上”之路——

“汽车行业利润率近8年持续下降。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋在论坛上抛出的数据，再次凸显维护中国汽车行业健康可持续发展的紧迫性。行业盈利状况持续承压，“增量不增利”的困境亟待突破。

“智能网联、新能源汽车产业，不能只做量的皇冠，更要成为质的标杆。只有市场从价格驱动转向价值驱动，中国

汽车才能真正赢得未来。”付炳锋坦言，真正的竞争优势最终依靠价值创造，需要车企从技术创新、产品品质、用户体验、品牌文化等维度发力。

中国机械工业联合会会长徐念沙说，需聚焦产业生态重构，在避免无序竞争、减少拖欠账款等方面取得实效，共同打造风清气正、健康奋进、团结合作的行业发展新格局。

奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃表示，中国汽车发展到今天，更要注重品牌、创新以及管理的变革，更要注重服务和质量的升级。“多比一比品牌，多比一比创新。我们都是中国汽车人，我们都有把中国汽车做强、做大、做长久的责任。”

破界共生，协同应对系统性挑战——

“汽车产业的发展已经到了关键时刻。”宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高翔说，一方面，电动化和智能网联推动汽车产业进入全新的创新领域，为高质量发展带来新机遇；另一方面，一系列挑战也给汽车产业的未来发展轨迹带来了风险和不确定性。

“保护主义和单边主义抬头，引发贸易纷争，全球供应链网络也因此变得脆弱；人工智能、碳排放和数据流动成为全球监管的新焦点，大大增加了产业发展的复杂性。”高翔说。

面对挑战，如何破局？深化各方合作、促进优势互补、实现共同发展已成为全行业的心声。与会嘉宾纷纷表示，要推动构建新型竞合关系，携手打造新技术、新产品、新模式，培育新的产业价值增长极。

“促进自由贸易并提升供应链韧性，共同塑造既强调效率又强调安全的新产业模式。”高翔认为，挑战超越国界，作为一家深耕中国的跨国汽车制造商，宝马坚信创新与合作是开启汽车产业韧性和可持续发展未来的关键。

汇聚合力，创新同行。相信以开放合作拥抱时代变革，汽车产业将迎来更加繁荣、可持续的美好未来。

# 我国国际海运量占全球近三分之一

新华社海口7月11日电(记者 王存福 叶昊鸣)我国拥有全球规模最大的海运船队，建成了全球最大的世界级港口群，国际海运量占全球近三分之一，海洋经济总量持续攀升，为全球经贸持续稳定发展注入了强劲动力。

这是记者11日从2025年中国航海日主论坛暨航海日活动启动仪式上获得

的消息。

2025年7月11日是我国第二十一个航海日，也是“世界海事日”在我国的首次实施日。今年航海日活动的主题是“绿色航海 向新图强”，主场活动包括论坛、研讨会、科普文化体验等20多项丰富多彩的活动。主论坛发布了2024年中国航运发展报告，公布了2025年度安全诚

信航运公司和船舶名单、2025年航海领域全国劳动模范和先进工作者名单、2024年中国航海学会科学技术进步奖和技术发明奖名单。

航海日活动期间，全国各地举行了丰富多彩的主题活动，进一步弘扬新时代航海精神，传承航海文化，增强全民的航海意识，为加快建设交通强国、海洋强

国创造良好氛围。

交通运输部部长刘伟在启动仪式上表示，下一步，我国将继续打造绿色航运新生态，加快完善绿色航运政策体系，健全碳排放监测核算标准，推进新型动力技术装备研发，完善绿色能源加注产业链，加快新能源清洁能源船舶规模化应用，推动国际绿色航运走廊建设，促进全球航运减排。

# 重庆梁平:聚力发展低空经济 加快建设“低空之城”

7月12日，重庆梁平机场的低空经济应用场景展示厅，小朋友在体验驾驶航空器。

近年来，重庆市梁平区抢抓低空经济发展风口，依托通用机场及超过6000平方公里空域、全域开放全地形低空应用场景试验场，以及重庆无人机保有量第一区的产业基础和区位优势，不断丰富短途通航、观光旅游、农林植保、动力滑翔伞体验等“低空+”应用场景，低空经济生态持续上“新”。截至目前，40多家低空经济产业链经营主体落户梁平，各类低空应用正从展台走向现实。

□据新华社



## 注销公告

安顺市西秀区疾病预防控制中心(统一社会信用代码:51520400308851901J)拟申请注销,因无法召开会员(代表)大会,现公告征求全体会员意见。如对本团体注销有异议的会员,请于本公告发布之日起45日内提出意见,逾期未提出的视为同意注销。

请债权人自本公告发布之日起45日内,向本团体申报债权,逾期未申报的视为自动放弃权利,本团体将按相关程序办理注销手续。

联系人:杨家亮 联系电话:15121331445  
联系地址:安顺市西秀区蔡官镇梅家庄村(西秀区疾控中心)  
特此公告

安顺市西秀区疾病预防控制中心  
2025年7月14日

## 注销公告

西秀区东关办幸福幼儿园(统一社会信用代码:52520400063086155M)理事会决议决定注销。已成立清算组,请债权人在公告之日起45日内,向清算组申报债权登记,逾期视为放弃权利,我幼儿园将按相关程序办理注销手续。

联系人:方会仁  
联系电话:13765387899

西秀区东关办幸福幼儿园  
2025年7月14日

## 注销公告

安顺开发区爱心妈妈幼儿园(统一社会信用代码:52520400057071870T)理事会决议决定注销。已成立清算组,请债权人在公告之日起45日内,向清算组申报债权登记,逾期视为放弃权利,我幼儿园将按相关程序办理注销手续。

联系人:方会仁  
联系电话:13765387899

安顺开发区爱心妈妈幼儿园  
2025年7月14日

## 西秀区自然资源局关于

### 《安顺中心城区轿子山小城镇单元城镇开发边界内详细规划(含大寨小学地块)》批前公示

为细化落实《安顺市国土空间总体规划(2021-2035年)》相关内容,科学规范轿子山镇城镇开发边界内各项开发建设活动,轿子山镇人民政府组织编制完成《安顺中心城区轿子山小城镇单元开发边界内详细规划(含大寨小学地块)》。根据《中华人民共和国城乡规划法》要求,将规划方案主要内容予以公示,广泛征求意见。

如对公示内容有异议或要求听证的,请于2025年8月12日前以书面形式提交至西秀区自然资源局规划设计所,并附

相关身份及利害关系人证明,公示期满,我局将根据公示情况依法按程序审批。

公示时间:2025年7月14日—2025年8月12日,30天  
联系电话:0851-33221378  
监督电话:12345  
详情请登录西秀区人民政府网站查询  
网址(https://www.xixiu.gov.cn/)  
2025年7月14日

## 西秀区自然资源局关于

### 《安顺中心城区蔡官组团及蔡官村单元城镇开发边界内详细规划》批前公示

为优化城市功能、提升服务配置、加强规划管理,细化落实《安顺市国土空间总体规划(2021-2035年)》相关要求,蔡官镇人民政府组织编制完成《安顺中心城区蔡官组团及蔡官村单元城镇开发边界内详细规划》。根据《中华人民共和国城乡规划法》要求,将规划方案主要内容予以公示,广泛征求意见。

如对公示内容有异议或要求听证的,请于2025年8月12日前以书面形式提交至西秀区自然资源局规划设计所,并附

相关身份及利害关系人证明,公示期满,我局将根据公示情况依法按程序审批。

公示时间:2025年7月14日—2025年8月12日,30天  
联系电话:0851-33221378  
监督电话:12345  
详情请登录西秀区人民政府网站查询  
网址(https://www.xixiu.gov.cn/)  
2025年7月14日

## 中缅37#阀室至关岭天然气输气管道项目 环境影响报告书(征求意见稿)公示

我公司《中缅37#阀室至关岭天然气输气管道项目环境影响报告书》征求意见稿已编制完成。于2025年7月4日起十个工作日内,公众可通过网络链接:https://pan.baidu.com/s/1xihJCEIX6SJT2COVVSXBxDw(提取码:u4gm)查阅电子版或到我公司查阅纸质版报告书,将填写的公众意见

表提交我公司,反映与本项目生态环境有关的意见和建议,联系方式:赵忠元(18621135443)

贵州天然气管网有限责任公司  
2025年7月14日

## 镇宁至紫云天然气输气管道项目 紫云至望谟天然气输气管道项目 紫云县大营清管阀室至罗甸天然气输气管道项目 环境影响报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书方式和途径:

(1)镇宁至紫云天然气输气管道项目征求意见稿全文见网络链接:

http://www.tianbe.com/index.php/index/content/detail/id/356.html

紫云至望谟天然气输气管道项目征求意见稿全文见网络链接:

http://www.tianbe.com/index.php/index/content/detail/id/357.html

紫云县大营清管阀室至罗甸项目征求意见稿全文见网络链接:

http://www.tianbe.com/index.php/index/content/detail/id/358.html

(2)查阅纸质报告书方式和途径

建设单位:贵州天然气管网有限责任公司  
地址:贵州省贵阳市观山湖区金阳北路233号  
联系人:赵忠元 联系电话:0851-84793069  
邮箱:gzgwhr@163.com  
编制单位:贵州天保生态股份有限公司

地址:贵州省贵阳市观山湖区北资源梦想城A07栋16楼

联系人:黎华芹 联系电话:0851-83867777  
邮箱:gztb@vip.163.com

二、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织等均可提出意见。

三、公众意见表的网络链接:

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径

公示期间,任何单位和个人均可通过来访、来电、电子或纸质邮件等方式向建设单位或环评编制单位发表意见。提倡反映人提供真实姓名、联系电话、家庭地址或工作单位,以示负责。

五、公众提出意见的起止时间  
自2025年7月10日至7月24日内均可提出意见。

贵州天然气管网有限责任公司  
2025年7月11日